

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 94. SZÁM,

DEBRECEN, 1932. APRILIS 27. SZERDA.

ARA: 10 FILLÉR.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény a Vigszínházba és az Apollóba

Európa a problémák áradatában

Annak idején nagy várakozással tekintett egész Európa a német birodalmi elnökválasztásra s alig járunk messze a való tényektől, — ha megállapítjuk, hogy Hindenburg fölüeny győzelme nagy megnyugvást adott egész Európának. Most Poroszország választott s a porosz választás némiképp tisztá bört öntött a pohárba. Nem adott döntő többséget a szélsőséges Hitlerizmusnak, de viszont nem igazolta azt a bizakodást sem, melyet Németország szomszédai támasztottak a porosz voksok alakulásával szemben. Van valami a német hitlerizmusban, amellyel szemben indokolt a tartózkodás, viszont azt az álláspontot is meg kell értenünk, amely a német nacionalizmus erején keresztül szabadulni akar azoktól a béklyóktól, amelyeket a békeszerződések és a jóvátételi terhek raktak a német népre. Ha ebből a szemszögből ítéljük meg a porosz választást, akkor Európa két táborra szakad. Az egyik — a kisebb — táborban vannak azok, akik a párisi környéki békéket s a jóvátételi terheket fenn akarják tartani, a másik táborban — valljuk be, az előbbinél jóval nagyobb táborban — vannak azok, akik Európát féltik a gazdasági és politikai összeomlástól s így inkább azt az utat választják, amely a békeszerződések revízióján s a jóvátételi terhek eltörlésén keresztül — megítélésük szerint — Európa megmentéséhez vezet.

A magyar nép a maga józan konzervativizmusával nem engedi elragadtatni magát sem a Hindenburgi győzelem jelentősége által, sem a Hitlerrel kapcsolatos poroszországi események miatt.

Európa valóban az problémák áradatában van. A porosz választásokat követni fogják a francia választások s az előjelekből ítélve, a francia választás, jelentőségében túlszárnyalja a porosz választás jelentőségét. De a dolog természetéből folyik, hogy a porosz választás eredménye befolyásolja a francia választások eredményét. Hogy Európa a problémák áradatában van, mi sem igazolja jobban mint az a körülmény, hogy a porosz választásokkal kapcsolatban Herriot azt a kijelentést tette, — hogy »a békeszerződések nem tartja örökérvényűeknek« s nyilatkozata további részében kijelenti, hogy »nem kell számítani azt a reményt, hogy egy előítéletért meg kell-e maradnunk a békeszerző-

Bethlen István felvetette a budapesti közgazd. egyetemnek a debreceni gazdasági akadémiába való beolvasztását

A Ház pénzügyi bizottsága a kultuszterea költségvetését tárgyalta. — Karafiáth kultuszminiszter a mozi és gramofon megadóztatásáról.

Budapest, április 26. A Ház pénzügyi bizottsága kedden a kultuszterea költségvetését tárgyalta. Östör József előadó rámutatott arra, hogy a terca költségvetésének csökkentése 21 millió pengő, amiből egyes kiadásokra 17.5 millió, beruházásokra 3.5 millió pengő esik, míg más tercek költségvetésének csökkenése a tavalyihoz mérten 8.3 százaléka, a kultuszterecé 15 százaléka. Az állami színházak tételénél a csökkentés 320.000 pengő. Szó lehet esetleg a rádió és a mozi megadóztatásáról is.

Korniss Gyula kifogásolta a nyári vakáció újabb meghosszabbítását, mert csak jelentéktelen számú vagyonos családok bírnak három hónapon át nyaralni, míg a tanulónak 99 százaléka otthon semmittevéshez és télen-séghez szokik.

Farkas Elemér sajnálják, hogy amikor hozzányulnak az egyetemi oktatás kérdéséhez, nem szállítják le a szigorlati díjakat. A felekezeti tanítók hónapokig nem kapnak fizetést. Ez tarthatatlan állapot.

Tomesányi V. Pál felhívta a miniszter figyelmét a nem állami tanítók valamint lelkészek súlyos anyagi helyzetére. Intézkedést kért arra, hogy a tankönyvek olcsóbbak legyenek és ne változtassák olyan gyakran.

Karafiáth Jenő kultuszminiszter válaszolt ezután a felszólalásokra. Az egyetemi kérdésben az egyetemek kereteinek megóvása mellett a természetes apadás útján keresi a csökkentés lehetőségét. Foglalkozik a mozi, gramofon megadóztatásával és reméli, hogy ezzel a kérdéssel a közeljövőben a törvényhozás elé léphet. A kollégiumok további fenntartását biztosítani igyekszik olyan megoldásokkal, ame-

dések keretei között? ... A diplomácia nyelve sima, sőt a diplomáciai nyelv arra való, hogy a szavak mögé rejtőzködhessék a lényeg. Amde Herriot fenti nyilatkozata több, mint burkolózó diplomáciai nyilatkozat, mert ő még mindezek felül azt is megállapítja, hogy »nem ellensége a békeszerződések módosításának!«

A porosz választásokkal kapcsolatban nem tudunk szabadulni attól a megállapítástól, hogy Európa, most inkább mint valaha, — a problémák áradatában van. — Az 1932-ik esztendő meghozza az amerikai elnökválasztást is. — Amerika sem nézheti tétlenül az

lyek az állam részéről áldozatokat nem kívánnak. A bizottság ezután a terca költségvetését általánosságban elfogadta.

A részletes vita során nagyobb vita fejlődött ki a közgazdasági karnál. Bethlen István gróf a közgazdasági kar átszervezésénél felvetette

a közgazdasági egyetemi mezőgazdasági fakultásának Budapesten való megszüntetésének és a debreceni Gazdasági Akadémiával való egyesítésének gondolatát. Biról Pál kérte, hogy állítsák vissza

a kereskedelmi akadémia két éves tanfolyamát. Lakatos Gyula nidítványozta, hogy egyes vidéki egyetemeken szüntessék meg egyes fakultásokat.

A középiskolák fejezeténél Korniss Gyula ismételen a túlhosszú vakáció elleni kifogását hangoztatta.

Bethlen István gróf a külföldi kollégiumok ügyét tette szóvá. Bár megnyugszik a miniszternek abban az álláspontjában, amely ezeknek megtartását célozza, veszedelmesnek látja a hitelek túlságos csökkentését. A bizottság ülése ezzel véget ért.

A porosz kormány lemondott?

Hitlerék a centrummal együtt koalíciós alapon szeretnék a kormányt átvenni.

Berlin, április 26. Az egyik nemzeti szocialista lap tudni véli, hogy a porosz kormány délután lemondott és már folynak a tárgyalások az új kormányalakításról. E közlemények a centrumpartira vonatkozó részét már megcáfolták. Ami a porosz kormány már megtörtént lemondásának hírével illeti, hivatalos helyen ilyen lépésről semmit sem tudnak.

Berlin, április 26. A Deutsche Allgemeine Zeitung jelentése szerint a szocialista pártvezetőség részéről megkezdtek a puhatolozásokat az új porosz kormány olyan megalakítása dolgában, hogy abban a nemzeti szocialista párt és a centrumpart koalíciós alapon foglalnának helyet. A nemzeti szocialista párt a centrumpart vezetőségét irányítva tárgyalások folytatásá-

ra hívta meg.

A centrumpart vezérkara egyelőre nem határozott, hanem birodalmi pártértekezlet alapján akar ebben a kérdésben dönteni. A birodalmi pártértekezlet május elején lesz Berlinben.

Thaelmann német kommunista vezér a Daily Mail berlini tudóstíójának kijelentette, hogy a kommunistapárt mindent, ami hatalmában van, meg fog tenni, hogy nemzeti szocialista kormányt Poroszországban ne engedje uralomra jutni.

Angol lapjelentések szerint Angliában a franciaországi hangulat elmérgesedéstől tartanak. Gustave Hervé ismét a németek ellen fordult.

európai eseményeket, mert az amerikai prosperitás leghatalmasabb oszlopa és támogató tényezője az európai rend, nyugalom és termelés. A normál termelés és normál fogyasztás hozhatja vissza a békeidők jólétét. Ezért fontos Amerikának az európai rend és béke.

Harmóniára, megértésre van szükség. Idáig a harmóniát és a megértést Európa jóformán ölbe tett kézzel várta. De most már tenni is akar valamit érte. Nem elég azonban az egyoldalú akarás. A másik oldalon is akarni kell. — Franciaország is elérkezett odáig, hogy tovább már nem mer kereszt

be feküdni az események természetes kialakulásának útjában. — Franciaországban is felülkerekedett a belátás szelleme. Nekünk maroknyi magyarságnak az események szemlélete közben józan mérsékletre és összetartásra van szükségünk. Az európai események elindultak az új európai világtörténelem útján s ezeröves multunkkal, alkotmányos érzékünkkel és külpolitikai érettségünkkel kell bizonyítanunk és meg kell őriznünk éberségi készségünket, hogy tizenöt milliós magyarságunk súlyával és erejével lehessünk részesei az elkövetkező eseményeknek.

A képviselőház elfogadta a hitelsértési javaslatot

A gazdasági életet épügy meg kell védeni a rosszhiszemű hitelezőtől, mint a rosszindulatú adóstól. — Az igazságügyminiszter bejelentette a fizetésképtelenség és részvényjog reformját.

Budapest, április 26. A képviselőház keddi ülésén letárgyalta a hitelsértési javaslatot, melyet Dési Géza előadó ismertetett kimerítően. Magyar Pál szövege az elsőnek a javaslatot. Az intenciót helyesnek véli, de hangoztatja, hogy a dolgozó társadalom érdekében össze kell fogni a bajok megszüntetésére.

Váry Albert hangoztatja, hogy a hitelezők érdekeit meg kell védeni egyes ravasz adósokkal szemben. A gazdasági és a kereskedelmi érdekeltségek ismételtlen sürgették a szükséges védelmet.

Gál Jenő azt tartja, hogy a mai viszonyok között a javaslatot lehetetlen életbe léptetni, hiszen már nincsenek is hitelezők az országban csak adósok. Általános derűtlenség kényszerítette Gál Jenőt eme megállapítására.

Niamesny Mihály és Kertész Miklós felszólalásai után

Zsoltay

Igazságügyminiszter válaszolt az elhangzottakra. Hangoztatta, hogy a gazdasági életet

épügy meg kell védeni a rosszhiszemű hitelezőtől, mint a rosszhiszemű adóstól. Ezért van szükség az uszori törvény mellett a hitelsértési törvényre is.

Az adós, aki hitelt vesz igénybe, úgy köteles gazdálkodni, mintha idegen jószággal gazdálkodna. Nem jóhiszemű adós az, aki erről megfélekedik.

De nem jóhiszemű az olyan hitelező sem, aki olyan feltételeket szab, amelyek mellett az adós nyilvánvalólag nem tudja a mai értékeket termelni és nem tudja termeléséből terhelni fedezni.

A törvényjavaslat régi mulasztást akar pótolni, mert a büntető törvénykönyvben elavult a csalárd és vétkecs bukásról szóló fejezet. Elavult már csak azért is, mert azóta a kényszer-egység eljárást újra szabályozták. Bejelentette az igazságügyminiszter, hogy

a fizetésképtelenségi jog reformot és a részvényjog reformját is a Ház elé akarják hozni.

Utóbbival a kisemberek tökéjének képviselőjét akarja előmozdítani. Hangoztatta még, hogy a törvényjavaslata tulajdonképpen nem tartalmaz szigorítást, csak a kibuvási lehetőségeket akarja megakadályozni.

Olyan adósokat, akik hibájukon kívül jutottak bajba, nem érinti a javaslat,

csak a nagymértékben hanyag és könnyelmű gazdálkodást sújtja.

A miniszter felszólalása után a javaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadták.

Áttértek a korlátolt felelősségű társaságok adó- és illetékkötelezettségéről szóló törvényjavaslat tárgyalására. A feliratkozott szónokok nem voltak jelen s így a javaslatot hozzászólás nélkül elfogadták.

Áttértek ezután a rendőrség fegyverhasználatáról szóló törvényjavaslat tárgyalására. Dési Géza előadó részletesen ismertette a törvényjavaslatot. A vitát szerdán folytatják.

Végül Müller Antal személyes kérdés keretében visszautasította Propper Sándornak közbeszólását, formájában tett azt a kijelentését, hogy a patikajogokkal a Wolff-párt érdekében üzlekedtek.

Leszállítják az interurbán telefonbeszélgetések díját

Budapest, április 26. Kenéz Béla kereskedelmi miniszter a pénzügyi bizottság ülésén bejelentette, hogy a telefonbekapcsolási és áthelyezési díjak mérséklésének gondolatával foglalkozik, továbbá azzal a tervvel, hogy az interurbánforgalomban leszállítja a távbeszélő díját.

A miniszter már utasítást is adott a posta vezérigazgatóságának a telefonbekapcsolási és áthelyezési, valamint az interurbán beszélgetés díjának mérséklésére.

Görgey Istvánnak, a kereskedelmi tárca előadójának a javaslata az volt, hogy a telefon bekapcsolási díját mely most 240 pengő, továbbá az áthelyezési díjat 50 százalékkal szállítsák le. Az interurbán beszélgetések díjszabását pedig úgy állapítsák meg, hogy háromperces beszélgetés után csökkenő skálát alkalmazzanak. A terv szerint a második három percben a beszélgetés

díja 30 százalékkal csökken, a további három percben pedig mindig a már lecsökkentett díj újabb 30 százalékkal. Görgey számítása szerint ilyen skaláris leszállítás esetén félórás interurbán beszélgetés, amely most 24-30 pengőbe kerül, legalább a felére mérséklődik. A kereskedelmi miniszter intenciója fedte azt az előterjesztést is, hogy különösen a környékbeli forgalomban a beszélgetés díját lényegesen mérsékeljék. Ennek megfelelő előterjesztést dolgoz ki a postavezérigazgatóság.

FELHÍVÁS.

Felkérjük a debreceni ref. főgimnáziumban 1922. évben érettségi vizsgát tett barátainkat, hogy a folyó év június havában megtartandó 10. éves találkozóink helyének, idejének s programjának megbeszélése céljából f. évi május hó 1-én délelőtt 11 órakor az Angol Királynő zöld termében okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Rendezőség.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. **Rheumagel** MEGYTUBUS 390P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszerár Piac-és Szt-Anna-u. sarok Alapítási év: 1970

Kreuger halála előtt százmillió svédkoronát kapott kézhez

Talán nem is lett öngyilkos, hanem a milliókkal megszökött. — Hét milliárd kárt okozott a »világ legnagyobb szőlőhámosa«.

Stockholm, április 26. Az egyik lap szerint Kreuger közvetlen halála előtt mintegy 100 millió svédkoronát kapott kézhez, hogy ez a pénz hova tűnt el, azt még nem lehetett tisztázni.

Ennek a hírnök a nyomán ismét előtérbe kerül az a feltevés, hogy Kreuger nem is lett öngyilkos, hanem az öngyilkosságot csak »markírozta« és egy más ember holttestét helyezték a ravatalra. Sokan tudni vélik, hogy Kreuger megszökött a rengeteg millióval.

London, április 26. A nagystílű szélhámosságok, csalások, pénzügyi és gyáralapítási manőverek végeszakadatlansorozat, amely az évszázad legnagyobb közgazdasági feződjét és büntetőjét állítja Kreuger Ivar személyében a világ elé, egyre újabb és érdekesebb, szinte fantasztikusnak tetsző részleteket tár föl.

A modern iparlovag a legraffináltabb eszközök mellett mondhatni egészen szimpla hamisítási módusokkal is dolgozott. Ezt bizonyítja a svéd hatóságok legújabb felfedezése, amelyre Kreuger egyik titkos irodájában bukkantak. Óriási ruggantabélyegzőgyűjteményt találtak különböző országok előkelő személyiségeinek jakszímle-aláírásaival. A gyufakirály alighanem rendszeresen készítette ezeket a bélyegzőket, amelyekkel azután az összes fontosabb okmányokhoz szükséges aláírásokat hamisította. A hagyatékában talált és eredetiségükre nézve alaposan megvizsgált különböző okiratokról, főként a részvényekről kiderült, hogy az aláírások ezekkel a bélyegzők-

kel készültek. Az aláírások természetesen a leghívebben utánozták az eredeteket ezeken a nagy pakettekben gyártott értékpapírblankettákon, amelyekre ügyesen utánozták a részvény, államkötvény, vagy egyéb értékpapír számbeli adatait és az eredeti dokumentumok egyéb fontos kellekeit.

Még egy másik rendkívül érdekes leletre is akadtak Kreuger titkos irodájában. Az egyik bizalmas írást tartalmazó hatalmas gyűjteményben rengeteg zsarolólevél volt. Ezeket tulajdonos rész nőik irták, akik Kreugernek bizonyos szolgálatakat tettek monopóliumok és koncessziók megszerzésénél és ezért megfelelő jutalomban részesültek, de munkájuk befejeztével is még igen sokszor pénzt követeltek tőle. Hallgatási díj címén Kreuger milliókra rugó összegeket fizetett ki ezeknek a zsaroló nőknek.

A rendőrhatalom nyomozás, amely kiterjed Kreuger egész pályafutásának kivizsgálására is, legutóbb azt is kiderítette, hogy a gyufakirály már hamistással kezdte pályáját, mert ahhoz az amerikai milliomoshoz, aki öt titkárával fogadta, hamis ajánlólevéllel sikerült bejutni és bizalmába férkőzni.

Az egyik londoni lap szerint a vizsgálat megállapította, hogy a teljes kár, amelyet az összes Kreuger vállalatok okoztak, megközelíti a 250 millió fontot. Kiderült, hogy az a 12 millió font, amelyet Kreuger mint a spanyol kormányának adott kölcsönt vetett fel vállalatok októberi közlése, a spanyol kormány tényleg soha nem kapta meg.

Kubelikék Debrecenben

Kubelik Jánosnak régi vágya, hogy Debrecenben ne csak a koncert pár óráját töltse, hanem annyi év után közelebbről is megismerje a várost és nevezetességeit.

Ezért elhatározta, hogy leányával, Kubelik Anitával már a koncert előtti nap Debrecenbe érkezik.

Kubelik Anita két évvel ezelőtt báró Vay László, a mostani debreceni főispán vendége volt Zsákán. A főispán édesanyját, báró Vayné Mikes Sarolta grófnőt meleg barátság fűzi Kubelik János feleségéhez. A grófnő tudvalevően nagy zenebarát, gyönyörűen zongorázik.

A Zenekedvelők Köre nagy örömmel fogadta Kubelik debreceni látogatása hírét és programot állított össze számára. Április 29-én délután valószínűleg kiviszik Kubelikéket a Hortobágyra, másnap délelőtt az egyetemet és a Déri-muzeumot tekintik meg és látogatást tesznek néhány kedves ismerősüknél.

A Kubelik hangverseny jegyei a Méliuszban, Arany Bikában és a menetjegyirodában kaphatók.

TETOVÁLT NŐI HOLTTESTET VETETT KI A DUNA.

Budapest, április 26. Az óbudai hajógyári szigeten két javítás alatt álló uszályon dolgozó munkások ma délelőtt észrevették, hogy az uszályok között női holttestet vetettek fel a Duna hullámai. Partrahúzták a holttestet és értesítették a dunai kapitányságot, ahonnan rendőri bizottság érkezett a szigetre. A bizottság megvizsgálta a vízből előkerült női holttestet és megállapította, hogy a halott körülbelül 30 éves lehetett és már hetekkel ezelőtt került a vízbe. Feltűnő ismeretős jele, hogy karján cirillbetűs tetoválás látható. Ebből arra következtettek, hogy valamely bolgár vagy szerb hajó személyzetéhez tartozott, vagy ilyen szláv hajós egyik hozzátartozója.

A rendőrség megindította az eljárást, hogy megállapítsa a holttest kiletét. Egyelőre nem tudni, hogy öngyilkosság, vagy véletlen baleset történt-e, de nem lehetetlen, hogy a tetovált fiatal nőt valamelyik hajóról dobták be a Dunába.

A város adógondjai

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, mely szerint a vállalkozók közszállítási követeléséből viszsza kell tartani a köztartozásainak megfelelő összeget még akkor is, ha ez a követelés valaki számára engedményezve van, feltéve, hogy az engedményezés február 20-ika előtt történt. A február 20-ika előtt keletkezett ilyen követeléseket a város teljes összegükben bírói letétbe fogja helyezni, hogy a bíróság állapítsa meg, kit illet a követelés összege, az engedményest-e, vagy pedig az államot a köztartozás fejében.

Érdekes helyzet áll elő a városra nézve egy másik ilyen természetű rendelet alapján. Elrendeli a miniszter ugyanis azt, hogy azokban az esetekben, amikor a kinstár bérel egy épületet és a ház tulajdonosának köztartozása van, akkor a bérösszeget a kinstár május 1-én nem fizeti ki, hanem viszsztatartja.

Természetesen ez a rendelet a városra is vonatkozik, mert Debrecenre is jelentékeny adótervezés van. Így aztán most az fog történni, hogy a város sem a rendőrségi épület, sem a kaszárnyák után nem kapja meg a bérkövetelést az államtól, hanem azt viszsztatartják adó felében.

Seregestől lepik el a gyógyforrás környékét az emberek

A gyógyforrás vizét elvezető árokban már nagyban folyik a fürdés.

A hőforrás hasznosítására minden előkészület megtörtént. A munkák kiírása, a versenytárgyalás stb. befejezést nyert, azonban még mindig nem lehet a munkát megkezdeni, mert az ügy Budapesten nem megy olyan simán, mint ahogyan kellene. Pedig hogy a debreceniek mennyire vágyanak a gyógyforrás vizére, mi sem világítja meg jobban, mint az a tény, amint kissé melegebb a levegő, nyomban seregestől lepik el az emberek, nők, férfiak a gyógyforrás környékét és a vizet elvezető árokban fürödnek. Könnyen elképzelhető, mi lesz, ha a nagyerdei fürdő kibővítik, de még inkább, ha a bővízéseket nem engedélyezik olyan mértékben, mint a gyógyforrás iránti óriási érdeklődés megköveteli.

Alábbi képeink azt mutatják be, hogy jó időben milyen tömegben keresik fel az emberek, főleg mindkét nembeli ifjuság a gyógyforrás környékét, ahol a hőforrás vizét nyílt árokban vezeték el. Még itt is jó meleg a víz és a látogatók legalább is egy kis lábfürdőt vesznek. Hanem a merészebbek nem

restelnek nekivetkezni és uszórúhában élvezik a gyógyvíz hatását. (Az ilyen jeleneteket már nem vettük fel.) Jó meleg időben praktikusan oldják meg a látogatók a vetkző helyiség hiányát.

Házaspárok kihoznak gyertyákat és a család egyik tagja kibontva feltartja, míg a másik vetkőzik, aztán következik sorra a többi. Láttunk a hőforrás környékén veekendező társaságokat is, jókedvű leányokat gavallérjaikkal egyetemben, kik megkezdték a strandolást, ha csak lábfürdő erejéig is. Egyik környékbeli gazda egyszerűen bevezette az árokból a tanyájára a hőforrás vizét. Mint a gyorsan termő humor elnevezte: libafürdőt létesített. Persze, nem libák fürdenek a vízben, hanem csekély belépődíjért a szemérmesebb és zártabb társaságra vágyó kirándulók. Szóval a közönség máris nagyon vágyik a hőforrásra, pedig az árokban való fürdés nem nagyon higiénikus, hiszen a levezető árok vizében egyes helyeken lovakat és háziállatokat fürösztenek.



Élénk „strandélet” a debreceni hőforrás levezető árkanál.

HALASSY MEGLEPŐ VERESÉGE PRÁGÁBAN.

Prága, április 26. Az újpesti úszók Németországból hazatérőben Prágában versenyeztek. Meglepetést keltett Halassy Európabajnok veresége a 400 m-es gyorsuszásban, aki Getreuertől, a csehek legjobb uszójától szenvedett vereséget. Getreuer 5.06.6 mp teljesítménnyel új cseh rekordot állított fel. A 100 m-es hátuszásban első Nagy UTE 1.15 mp. A 100 m-es gyorsuszásban 1. Szabados UTE 1.02.04; 2. Boros UTE 1.03.7 mp. 200 m-es melluszás: 1. Hild UTE 2.58.6 mp. A 4x50 m-es gyorsúszóstaffétában: 1. UTE 1 p 57.4 mp. A Hagibor—Spárta vízipólómérkőzés 10:8 (5:3). A vízipólómérkőzésben Halassy is játszott, aki egymaga 4 gólt dobott.

JUNIUS MÁSODIK FELÉBEN ITÉLVEZIK A TÁBLA A BALMAZ-UTJVÁROSI TÁMEGGYILKOS FELETT

Emlékeztetés még az a bestiális kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság, amelynek az áldozata Kecskés Sándorné balmazújvárosi asszony és annak két kisgyermeké volt. A megdöbbentő rablógyilkosságot egy Szabó Sándor nevű fiatal gazdálkodó követte el, kit a csendőrség pár nap múlva el is fogott. A debreceni törvényszék a február hónapban megtartott főtárgyaláson Szabó Sándort köztálatlan halálbüntetésre ítélte.

A törvényszék ítélete ellen Szabó Sándor fellebbezéssel élt az ítéletáblához és mint értesülünk, a tábla a főtárgyalást nem májusban, hanem június második felében fogja megtartani.

A kispesti rablógyilkosok a siralomházban

Szerdán reggel hajtja végre a halálos ítéletet az új állami hóhér.

Budapest, április 26. Tegnap a kabinétiroda útján kézbesítették a katonai törvényszéknek a kormányzó döntését a gyilkosságért és rablásért jogerősen halálraítélt Sztaniszlavszky József és ifjabb Kava Gusztáv kegyelem iránt benyújtott kérvényéről. A katonai törvényszéken Mánya alezredes-hadbíró, a katonai törvényszék elnöke azonnal intézkedett, hogy a két halálraítélt célta a legfelsőbb döntést kihardessék.

Kedden délelőtt 11 órakor vezették fel erős fedezet mellett a két gyilkost a katonai törvényszék elnökéhez, aki közölte velük a legfelsőbb helyen hozott határozatot, amely szerint szabad folyást enged az ítélet végrehajtásának.

Sztaniszlavszky és Kava különösebb megrendülés nélkül hallgatták végig a döntést. Láthatólag számoltak azzal, hogy kegyelem iránti kérésük hiábavaló lesz.

A kegyelmi kérés elutasításának kihirdetése után

Sztaniszlavszkyt és Kavát az előre berendezett ügynevezett siralomházba kísérték

és ott töltik utolsó óráikat. A honvédtörvényszéken ugyanis megtörtént minden intézkedés már a kivégzés előkészítésére.

A halálos ítéletet az új állami bakó szerdán reggel fél nyolc órakor hajtja végre a katonai törvényszék udvarán — mint az ítélet rendelkező része megállapítja — először Kava Gusztávon, aztán Sztaniszlavszky Józsefen.

Kovács János, az új állami ítéletvégrehajtó felettes hatóságától nyomban a kegyelmi döntés kihirdetése után utasítást kapott, hogy jelentkezék a katonai törvényszéken.

HALÁLRAÍTÉLT FIÁT MEGLÁTOGATTA A SIRALOMHÁZBAN AZ ÖREG VAK APA.

A déli órákban két római katolikus lelkész ment be az elítéltekhez. A halálraítéltek buzgón imádkoztak, majd Kava Gusztáv papírt és ceruzát kért:

— Búcsúlevelet akarok írni — mondta fegyőrének, aztán pár sort vetett a papírra, de hamarosan idegesen eltolta maga elől az írást, felugrott és egy darabig fel s alá járt cellájában. Később leült az asztalhoz és szótlanul meredt maga elé. Sztaniszlavszky, a másik halálraítélt, aránylag nagyobb nyugalommal tölti utolsó huszonnégy óráját a siralomházban. Délfelé egy összeroskadt vak embert vezettek a Margit körüti fogház siralomházába:

Sztaniszlavszky József édesapját, egy 62 esztendő bányamunkást, aki éveket ezéltől megvakult.

Dramai jelenetek között vett búcsút a vak édesapa halálhainduló fiától. Körülbelül félórát időzött nála, aztán a többi hozzátartozókkal együtt el távozott a fogházból. Kava Gusztáv testvérei Kispestről jöttek be, hogy utoljára lássák a halálraítéltet.

Édesanyja mély gyászban, fekete ruhában, gyászkarzalaggal

jelent meg a fogházban és gördös zokogásban tört ki, amikor fiát meglátta. Kava hozzátartozói délfelé ugyancsak elhagyták a fogházat.

A MÁSIK ELITÉLT LEÁNYISMERŐSÉT KIVÁNTA LÁTNI.

Amikor a halálraítéltek magukra maradtak, a fogházörök utolsó kívánságuk felől érdeklődtek. Sztaniszlavszkynak nem volt utolsó kívánsága,

Kava Gusztáv egy leányismerősét kívánta látni, akit be is hívtak a fogházba.

Kava sokáig beszélgetett a leánnyal, majd búcsút vett tőle és teljesen összeletörtén magábaroskad. Ebéd idején megkérdezték a halálraítéltektől, hogy mit szeretnének enni. Mindketten húst, bort és cigarettát kértek. Kaptak egy pohár bort és cigarettákat is. A bort kiitták, a cigarettáknak mohó nekiestek és egyiket a másik után szívták, az ételkehez azonban alig nyultak. Így töltötte el utolsó huszonnégy óráját a két halálraítélt a Margit körüti fogházban.

Fiumében elfogták a bécsi kártyabotrány magyar szereplőjét Berzeviczy György földbirtokost

A fiumei rendőrség a Budapest—Fiume közt közlekedő gyorsvonat lépcsőjén fogta el a hamiskártyás földbirtokost.

Budapest, április 26. A bécsi kártyabotrány kipattanásakor, mint ismeretes, a bécsi rendőrség letartoztatta báró Guttman Ottó, báró Manesse Henriket és két klubkomornyikot, de a botrány egyetlen magyar szereplőjét, Berzeviczy Györgyöt nem sikerült kézrekeríteni. A rendőrségnek az volt a feltevése, hogy a „dusgazdagnak” vélt földbirtokos a francia Rivierára szökött s ott folytatja jól bevált mesterségét a hamiskártyázást, amellyel a társaság már egy bécsi orvost és feleségét a halálba hajszolt.

Míg azonban a rendőrség a Rivierán kereste a földbirtokost, addig Berzeviczy expresszvonattal Fiuméba utazott. Megérkezése után két nappal a magát biztonságban érő Berzeviczy levelet küldött a bécsi N. W. Journal szerkesztőségének, amelyben bejelentette, hogy Fiumében van és rövidesen tovább folytatja útját. A bécsi rendőrigazgató a hír vétele után felkereste telefonon a fiumei rendőrséget s utasítást adott, hogy az ott tartózkodó Berzeviczyt tartóztassák le. Míg Bécs és Fiume közt ez a párszavas telefonbeszélgetés foltt, addig Berzeviczy egy

másik levelet is írt Bécsbe, amelyben azt írta, hogy minden adósságát rendezni fogja, mint egy uriember szokta, majd Berzeviczy telefonon felhívta budapesti ügyvédjét s az írást érdeklődött, hogy a magyar rendőrség a bécsi hatóságoknak kiadja-e őt, ha hazajön Magyarországra. Az ügyvéd azt a felvilágosítást adta, hogy nem. Ezután a földbirtokos az Abbázia nevű szállodába ment, ahol egy ismerősének úgy nyilatkozott az ügyről, hogy a két letartóztatott báró és ő is ártatlanok az ügyben. Az egész éjszakát a szállodában töltötte és meghagyta a portásnak, hogy senki előtt se szólítsa Berzeviczynek, mert szigorú inkognitóban akar maradni. Reggel elhagyta a szállót és egyenesen az állomásra hajtatott és megváltott a Budapest—Fiume közt közlekedő gyorsvonatra egy elsőosztályú jegget. Már éppen felszállt a vonatra, amely már mozgásban volt, mikor egy civilruhás detektív utána lépett és felszólította, hogy kövesse a rendőrségre. Berzeviczy a detektívvvel együtt bement a rendőrségre, ahol őrizetbe vették.



MA ÉS HOLNAP

Szerdán, csütörtökön este 8 órakor
Színpartoló és tisztviselőest,
50 SZÁZALEK! 50 SZÁZALEK!
 Mindenki számára félhelyárakkal.
 Legdrágább földszinti ülőhely 1.60
 legolcsóbb hely 12 fillér
 Szerdán este:

Lengyelvér

(operett).

Csütörtökön este:

Világrekord

(vígjáték).

Délutáni előadások:
 a legolcsóbb zónahelyárakkal!
 Szerda és csütörtök d. u. 3 órakor:

Cyrano de Bergerac

Rostand romantikus verses drámája.

Szombat délután 3 órakor

a legmulatságosabb operett

Alvincy huszárok

Halló! Figyelem!

Péntektől minden este
 Zilahy Lajos legújabb nagyszerű
 színjátéka

Tűzmadár

MŰSOR:

Szerdán délután 3 órakor. Ifjúsági
 előadás! Cyrano de Bergerac. — Este
 8 órakor. Színpartoló és tisztviselő-est.
 Mindenki számára félhelyárakkal! —
 Lengyelvér. Operett.

Csütörtökön délután 3 órakor. Zóna
 előadás! Cyrano de Bergerac. — Este
 8 órakor. Színpartoló és tisztviselőest!
 Mindenki számára félhelyárakkal! Világ-
 rekord. Vigjáték.

Pénteken este 8 órakor. Bemutató:
 Zilahy Lajos legújabb nagyszerű
 színműve: Tűzmadár.

Szombaton délután 3 órakor. A leg-
 olcsóbb zóna helyárakkal. Alvincy
 huszárok. Operett. — este 8 órakor:
 Tűzmadár. Színmű.

BUDAPESTRE AKARJÁK SZERZŐDTEINI JURIK ICÁT.

Mint ismeretes, Bárdos Artur az el-
 múlt hetekben Debrecenbe is ellátoga-
 tott, ahol különösen a szintársulat
 tagjai iránt érdeklődött. Bárdos deb-
 receni látogatásával kapcsolatban
 most egy fővárosi lap a következőket
 írja:

— Debrecenben felfedezett új tehet-
 ség. Bárdos Artur vidéki körutrá in-
 dult, hogy új tehetségeket fedezzen
 föl. Több városban járt és Debrecen-
 ben is megnézte az előadást. Itt tünt
 fel Jurik Ica, aki vígjátékszínész, és
 szubrettszerepeket is játszik. Bár-
 dos Artur szerződést kínált neki és a
 jövő szezonra felhozza Budapestre.

MOZIK MŰSORA:

Ma szerdán, április 27-én.

VIGSZINHÁZ 5, 7, 9 óra	Önagysága sofförje. Hangos vígjáték. Char- lotte Susa s Felix Bres- sart főszereplésével.
URANIA 7, 9 óra	Madame sátán zenés bohózat, fős. Reginald Denny, Kay Johnson.
APOLLO 7-9 óra	„Olympia“ Molnár Ferenc világ- hírű színműve.

Ma szerdán féláru kedvezményes szelvény ellenében nézheti meg Vigszínházban vagy az Apollóban

Önagysága sofförje

filmoperett.

Főszerepben:

Charlotte Susa és Félix Bressart.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Molnár Ferenc világírű műve, az

„Olympia“

hangos filmjodonság és
 SIRÓ ÖRÖKÖSÖK
 burleszk.

Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

VIGSZINHÁZ VAGY APOLLÓBAN

április 27-iki bármely előadására.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

VIGSZINHÁZ VAGY APOLLÓBAN

április 27-iki bármely előadására.

Szép eredménnyel fejeződött be a gyorsíróverseny

Kilenc debreceni gyorsíró tett gyorsírói államvizsgát.

Az áll. főreáliskola termében tar-
 totta a Debreceni Gyorsírók Társasága
 kerületi versenyét és ezzel kapcsolat-
 ban szombaton elsőrendű irodai gyors-
 írói államvizsgák is voltak, amelyek
 igen szép eredménnyel végeztek. Ki-
 lenc debreceni gyorsíró tett gyorsírói
 államvizsgát és szerezte meg a közhiva-
 talok betöltéséhez a miniszteri rende-
 tek értelmében szükséges államvizsgás
 gyorsírói bizonyítványt.

A Gyorsírók Orsz. Szövetségének
 képviseletében dr. Szentmiklóssy József
 jelent meg a vizsgálaton és a versenyen-
 ken. A vizsgálatok szombat d. u. 3 óra-
 kor kezdődtek s a bizottságnak tagjai
 voltak a szövetség kiküldöttjén kívül dr.
 Horváth Gyula és Zsathkovits Endre. Si-
 keres irodai államvizsgát tettek a kö-
 vetkező jelöltek: Dalmy Gabriella,
 Fried Sándor, Rex Kató, Spitzer Vilma,
 Kovács Mária Szabó Judit, valameny-
 nyien a Naményi gyorsíró- és gépiró-
 iskola növendékei; elsőrendű irodai
 gyorsírói államvizsgát tettek (150—200
 szótag 10 percig) Cseh Jolán, Szabó
 Aurélia és Szabó Róza. (Első kettő a
 Naményi iskola növendéke.)

A gyorsíróversenyek vasárnap dél-
 előtt 9 órakor kezdődtek dr. Erdős Ká-
 roly elnök személyes felügyelete mel-
 lett. A több mint száz versenyzőn kívül
 igen sok érdeklődő is jelent meg. A ver-
 senyen az első György Imre fű felső
 keresk. iskola (tanár dr. László Béla).
 A 150 szótagos fok 13 sikeres dolgo-
 zata a következőképpen oszlak meg:
 5 sikeres dolgozatot adott be a Namé-
 nyi gyorsíróiskola, 4 sikeres dolgozatot
 a női felső keresk. iskola és 3 sikeres
 dolgozatot a fű felső keresk. isk. 1 dol-
 gozatot Szabó Róza nem iskolai tanuló
 adott be.

A 100 szótagos versenyen hibátlan
 dolgozatával első lett Böszörményi Er-
 zsebet. E fokon kitűnő eredménnyel
 szerepelt a női felső keresk. iskola ver-
 senyző gárdája (tanár Bajnok József és
 dr. László Béla), valamint a fű felső
 keresk. iskola. középiskolák és a Na-
 ményi gyorsíróiskola növendékei.

Ugy a 150. mint a 100 szótagos fok
 végleges eredményeit és díjazásait ké-
 sőbb fogjuk részletesen ismertetni, ha
 a szövetség a végleges eredményt jóvá-
 hagyja s dönt a díjazások tekintetében.
 Azonban már most közölhetjük, hogy
 az eddigiek szerint a verseny eredmé-
 nye a következő volt:

A 100 szótagos fokon indult 74 ver-
 senyző Ezek közül első lett hibánélküli
 dolgozatával Böszörményi Erzsébet
 (Svetits VI. liceum), akit külön díszrel

és elismerés illet meg kitűnő eredmé-
 nyéért. Második Buday Klári (női felső
 keresk. isk.).

A 150 szótagos fokon indult 32 ver-
 senyző. Ezek közül első György Imre
 (felső keresk.), második Cseh Jolán,
 harmadik Binéth Mór (felső keresk.
 isk.).

Vasárnap d. u. diszközgyűlés volt,
 amelyen dr. Erdős Károly mondott ma-
 gasszárnyalású s a nagyszámú hallgató-
 ság lelkeiben mély nyomokat hagyó be-
 szédet. A nemzetek kulturmetrikéül azt
 merném felállítani — mondotta többek
 között beszédében —, hogy melyik be-
 csüli meg jobban az időt. Kelet népei
 nem tudják az időt megbecsülni. Ott
 kezdődik a Nyugat, a kultúra, ahol fel-
 ismerik az idő jelentőségét, megbecsü-
 lik a percet, kiaknazzák, felhasználják
 azt. Az idő kihasználásának legjobb
 eszköze szellemi téren a gyorsírás,
 amelynek elvei sokat a kevésben s
 »élj az idővel«. Köszönetet mondott ez-
 után a verseny megrendezéséért dr.
 Szentmiklóssy Józsefnek, a szövetség
 kiküldöttjének s a főreáliskola igazga-
 tóságának a termék átengedéséért, vala-
 mint azoknak, akik a versenydíjakra
 adományokkal hozzájárultak.

Az elnöki megnyitót után dr. Naményi
 Gyula tartotta meg felolvasását. A
 gyorsírás — mondotta többek között —
 egész embert, világos ésszt, gyors fel-
 fogóképességet, éles ítélőképességet,
 sokoldalú ismeretel kívánó felfokozott
 szellemi tevékenység. Rámutatott mind-
 azokra az élethivatásokra, amelyeknél
 a gyorsírás alkalmazása idő és munka-
 megtakarítást jelent. A parlament, az
 igazságszolgáltatás, a kereskedelmi élet,
 a hírszolgálat, a közigazgatás ma már
 nem nélkülözheti a gyorsírást, de nagy
 hasznát veszi annak az ügyvéd, az or-
 vos, az író is. A gyorsírás a minden-
 napi élet minden terén százezreken
 kamatoztatja azt a befektetést, azt az
 időt, amelyet annak megtanulására
 fordítunk.

A diszközgyűlés végén dr. Szentmik-
 lóssy József a szövetség nevében köszö-
 netet mondott a Debreceni Gyorsírók
 Társaságának a szépen sikerült verseny
 megrendezéséért.

Dolgoskárítási

ciángázsal
 és lakások vizsgálatát
 letelepítéssel vállalom
 Kiss cíanozó, Méliusz-tér 7. sz.

Biztosítani kell a Csokonai Színház hátralevő szezonját

A konzorcium hétezer pengő
 szubvenciót és ingyen villany-
 világítást kér a várostól.

A Csokonai-színház társulata másfél
 hete működik már konzorcionális ala-
 pon. A konzorcium vezetősége egyelőre
 fővárosi vendégművészekkel próbálta
 felfokozni a közönség érdeklődését. Ez
 bizonyos tekintetben sikerült is, ameny-
 nyiben úgy Kiss Ferenc, mint Honthy
 Hanna vendégfellépte alkalmával őt
 estén keresztül csaknem teljesen meg-
 telt a színház. A horribilis fellépti dí-
 jak s az egyéb költségek azonban a be-
 vétel jelentős részét felemésztették,
 úgyhogy a nettó bevételből bizony nem
 tudták a rendes gázsit kifizetni és csak
 töredékgázsit jutott a tagoknak.

A színház most Zilahy Lajos »Tűz-
 madár« című híres drámájára készül,
 amelynek pénteken este lesz a prem-
 ierje. A darabot Kardoss Géza ren-
 dezi s a prózai együttes legkitűnőbb
 tagjai lépnek fel. Ettől a darabtól
 anyagi szempontból is sokat vár a kon-
 zorcium, amely reméli, hogy a deb-
 receni közönség az eddiginél nagyobb ér-
 deklődéssel fog a színház felé fordulni.

Debrecen városa ezen a héten foglal-
 kozik a színház megsegítésének az
 ügyével. A terv az, hogy a hátralevő
 színházi évadra ingyen világítást nyuj-
 tanak s a színészek segélyezésére pedig
 háromezer pengőt szavaznak meg. A
 konzorcium a beadványában hétezer
 pengő szubvenciót kért a várostól,
 hogy a még hátralevő szezon zavarta-
 lanul kihuzhassák, de a jog- és pénz-
 ügyi bizottság fedezet hiányában csak
 háromezer pengőt javasolt.

Tisztában vagyunk azzal, hogy Deb-
 recen város már eddig is sokat áldozott
 kulturális és népjóléti célokra. A vá-
 ros áldozatkészségével visszaelni nem
 szabad és a segély iránti igényeket ma
 mindenkinek le kell fokozni. A színház
 esetében azonban más a helyzet. Deb-
 recen városa nem engedheti meg, hogy
 a nagymultú Csokonai-színház sorsa és
 70 család egzisztenciája kockára téte-
 sék 3—4 ezer pengő differencia miatt.
 Meg kell találni a módot és lehetősé-
 get, hogy a közgyűlés a szintársulatnak
 nyújtandó segély összegét felemelje és
 a hátralevő szezon zavartalanul biz-
 tosítsa.

Itt nem egy ember megsegítéséről
 van szó, hanem 70 család megélhetésé-
 ről és a legmagyarabb város kultur-
 presztizséről. Akárhonnan, de elő kell
 teremteni azt a néhány ezer pengőt,
 melynek segítségével el lehet majd há-
 rítani a fenyegető kulturbotrányt: a
 Csokonai-színház kapuinak kényszer-
 bezárását. Ismertük dr. Vársáry István
 polgármester megértő szeretetét a kul-
 turával, a színházzal és a művészettel
 szemben, éppen ezért a színészek nevé-
 ben tölje kérjük, hogy ne csak félig
 tárja ki szívével a város, hanem egész lé-
 lelkkel álljon a szintársulat mellé.

„Meteor“ mozi műsora.

Szerdán:

2 és félórás műsor.

Csak felnőtteknek!

EGY ÖNGYILKOS NŐ NAPLÓJA,

9 felvonásban, Mary Kiddel. Megelőzi
 közkívánatra: „Cárnó és a gárdahad-
 nagy“, orosz világfilm, 12 felvonásban.

Petrovich-esal.

Előadások:

7 és 9 órakor mérsékelt helyárakkal.

KIADÓ VÁROSI KISLAKÁS.

A tűzérklantanyával szemben levő
 Kassai úti kislakásos telepen egy szo-
 ba, konyhás lakás szabadkétből kiadó.
 Értekezni lehet a helyszínen, Stieber
 József telepfelügyelőnél.

Debrecen, 1931. április hó 26-án

Polgármester.

A polgármester fogadónapjai

A város egyik leglátogatottabb hivatala a polgármesteri hivatal. A felek annyira »elkaptak«, hogy akárhányszor a hivatalos időn kívül is megjelennek ott ügyes-bajos dolgaikkal, kérelmeikkel. Dr. Vársány István polgármester minden debreceni polgáron szívesen segít, ha csak tud, éppen ezért nem kívánta soha gátját vetni annak, hogy hozzá bárki bármikor bemehessen. Ez az állapot azonban nemcsak azt eredményezte, hogy maga a polgármester sokszor délután három óra felé tud csak elmenni, hanem azt a közönség szempontjából hátrányos helyzetet is, hogy maguk az ügyek intézése erősen hátrányt szenved. A beosztott tisztviselők minden erejük megfeszítése ellenére sem képesek a felek folytonos jövés-menése miatt a legfontosabb ügydarabokat sem elintézni és legtöbbször — mivel még délután sem tudnak nyugodtan dolgozni — kénytelenek a munkát éjszaka végezni. Ez természetesen hosszabb időn keresztül így nem mehet.

Eppen a közönség érdekében most új rendet vezet be a polgármester, amelyet a közönség a saját érdekében ha igyekszik betartani, a fogadások is zavartalanabbá válnak és az ügyek intézése sem szenved hátrányt.

A polgármester a fogadó napokról a következőképpen intézkedett:

Városi, állami, egyházi és más társ-hivatalok, üzemek vezetőit, eladóját — szerda és szombat kivételével — minden nap 10 órától 1 óráig.

Törvényhatósági bizottsági tagokat hivatalos ügyekben — szerda és szombat kivételével — 10 órától 1 óráig. Magánügyekben csak hétfőn és pénteken 11 órától fél 2 óráig.

Magánfeleket csak hétfőn és pénteken 11 órától fél 2 óráig. Folyamatban lévő ügyben iktatószám, nem folyamatban lévő ügyben írásbeli kérvény magával hozandó.

Allás, alkalmazás ügyben és a jelzett időn kívül nem fogadok.

Polgármester.

Az Árpádtéri egyházrész vallásosünnepélye

A vallásos ünnepélyen dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző tartott beszédet.

Lélekemelő vallásos ünnepély volt az elmúlt vasárnap délután az Árpád téri templomban. Erre az alkalomra zsufolásig megtelt a templom. A hívek seregében nagy számmal voltak az egyház-közönség többi egyházrészéből is, akik eljöttek, hogy hallgassák dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző beszédét, aki mint »világi pap« — az egyetemes papság elve alapján — intézett beszédét az egybesereglett hívekhez.

A gyülekezet éneke után Halász András lelkész, a csapókeri egyházrész vezető lelkésze olvasott bibliát és mondott buzgó imádságot. A Tanítói Vegyeskar B. Szücs Ferenc karnagy, tanítónőképzőintézeti énektanár vezetése alatt művészi énekszámot adott elő, mely után dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, a tiszántúli református egyházkerület tanácsbírája tartott hatalmas, lélekemelő beszédet az ember élet legfőbb reményeiről, a fel-támadásról. A mindvégig áhitatosan hallgatott lebilincselő beszéd után Szabó Géza segédlelkész énekelt Schubert »Teremtőhöz« c. énekét, gyönyörű énekével a Teremtőhöz emelve a leikeket. Az orgonakiséretet Román László teológus látta el művészi készséggel. Kiss Ferenc IV. é. teológus szavalt ezután kiforrott technikával és lélekkel. A Tanítói Vegyeskar éneke után Magyar Bertalan h. lelkész mondott lélekéből fakadó imádságot.

Az istentisztelet végeztével a templom-ajtóban dr. Juhász Nagy Sándor főjegyzőt kedves szavakkal Kanizsáv

Magda leánykőri tag köszöntötte, átnyújtva a Nőegylet szeretetének és ragaszkodásának a jelét, egy szép virágcsokrot.

Az Árpád téri egyházrésznek sokáig ünnepe marad dr. Juhász Nagy Sándor

beszéde és látogatása, aki sok elfoglaltsága és gondja közepette is tud időt szakítani, hogy a mai súlyos és nehéz idők közepette szólja a gyülekezetnek a reménység, vigasztalás és az egyházhoz való ragaszkodás ígét.

Tömegesen kerülnek forgalomba a hamis egypengősök

Ismét hat hamis gypengöst szolgáltattak be az ügyészségnek.

Tegnap ismét hat darab hamis egy-pengöst szolgáltattak be a debreceni ügyészséghez. Az egyik hamis egy-pengőssel a Vár uccai Köztisztviselők Szövetkezetében fizettek, a másikat pedig a városi Villanyvilágítási Vállalatnál adták be egy tekeres egypengőssel együtt, a harmalikat egy kofaasszony-nál sütötte el az ismeretlen tettes, a negyediket Kiss Gábor erdőőr kapta a nagypostán egy ezerpengős felváltásánál. Az ötödik és a hatodik hamis

egy-pengőst a kölcsönsegélyező egyesületnél fizették be és Bősörményi Sándor főpénztáros tett jelentést az ügyről. A hamisítványok nagyon alkalmasak a megtévesztésre és mindössze a csengésükben van valami eltérés a valódi pénz csengésétől. A nyomozóhatóságok fellelése szerint a hamisítványok a nemrég elfogott Koós András arlói hírhedt pénzhamisító készítményei. Az eljárás megindult ismeretlen tettes ellen.

Tisztújítás a református egyházrészekben

Az összes egyházrészekben véget ért a tisztújítás. Az egyházrész tanácsosokat részben újra választották, más részük megmaradt. A presbitériumban most terjesztette elő dr. Juhász Nagy Sándor a tisztújítások eredményét, amelyet tudomásul vettek.

Az egyes egyházrészekben a következőket választották meg vezetőikül:

Csapó ucca: Gondnok: dr. Balla Bertalan városi tanácsnok. Helyettes gondnok: dr. Balogh Béla kir. törvényszéki tanácselnök. Jegyző: Márki Kálmán s. lelkész. Helyettes jegyző: vitéz Ury Lajos. Pénztárnok: Kiss Ferenc. Helyettes pénztárnok: ifj. Debreczeni József. Ellenőr: Tóth Imre. Helyettes ellenőr: Mogyoróssy Győző. Házgondnok: Csorba János. Helyettes házgondnok: Polyák Gábor.

Péterfia ucca: Gondnok: Harsányi Gusztáv ny. kuriai bír. Jegyző: Szathmáry Zoltán. Pénztárnok: Nagy Sándor. Ellenőr: Dienes József és dr. Janka Dezső.

Mester ucca: Gondnok: dr. Szeremley Béla főgimn. tanár. Jegyző: vitéz dr. Szabó Sándor. Pénztárnok: Jenői Mihály. Ellenőr: Csobán József.

Csapó ucca: Gondnok: Márk Endre udvari tanácsos, ny. polgármester. Helyettes gondnok: dr. Perjessy Mihály kir. ítélőtáblai tanácselnök. Jegyző: Kovács József s. lelkész. Pénztárnok: Bősörményi Kálmán. Ellenőr: Mikó

Mátyás és Tóth Jenő.

Ispótló: Gondnok: dr. Herpay Gábor vármegyei levéltárnok. Pénztárnok: Jónás Mihály. Ellenőr: dr. Nagy Gyula. Jegyző: Szabó Gyula s. lelkész.

Kossuth ucca: Gondnok: dr. Vársány István polgármester. Helyettes gondnok: Balogh István földbirtokos. Jegyző: Madar Zoltán s. lelkész. Pénztárnok: Dézsi István. Ellenőrök: Lengyel Ferenc és Bakó György.

Árpád tér: Gondnok: Kondor Kálmán ny. városi főszámvevő. Helyettes gondnok: Kovács Lajos postatitkár és Soós Ferenc állampénztári tanácsos. Jegyzők: Giday András és Nagy Lajos. Pénztárnok: Aszalós Imre. Ellenőr: Furkó László és Szathmáry Kálmán.

Homokkert: Gondnok: dr. Erdős József ügyvéd. Helyettes gondnok: Törös Károly tanító. Pénztáros: Tóth József. Ellenőrök: Konec Dániel és Tökés István. Jegyzők: Balla Kálmán és id. Kövér Gyula.

Nyilastelep: Gondnok: dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző. Helyettes gondnok: Filep Endre ny. tanító. Jegyző: Vári Szalai Gábor. Pénztárnok: Hermann Károly. Ellenőr: Pétermann Ferenc.

Csapókeri: Gondnok: dr. Szabó Ferenc ügyvéd. Jegyző: Bálint Mihály. Pénztárnok: Hadházy Dániel. Ellenőrök: Erdei István, Varga Géza és Szabó Miklós.

Szentpéteri Kun Béla: Minket más nem menthet meg, csak a puritán életbe való visszatérés

A »Soli Deo Gloria« szövetség vallásos délutánja.

A debreceni »Soli Deo Gloria« diákszövetség szép ünnepélyel állott a nagyközönség elé első ilyen nyilvános szereplésekor. Az esti órába nyúló vallásos délután a XXV. zsolttár elnevelésével kezdődött, majd Kántor József, a szövetség elnöke imádkozott áhitatos lélekkel. Megnyitó beszédében dr. Lencz Géza teológiai professzor, a szövetség szenior tagja a »Soli Deo Gloria« és a »Soli homini Gloria« munkáját, küzdelmét mutatta be. Majd szíves figyelmébe ajánlja a diákszövetség munkáját, melynek tagjai a »Soli Deo Gloria« megvalósítására törekcsenek. Nádudvary Jenő th. kellemes, iskolázott hangjával énekszólót adott elő, Román László th. finom zongorakisérete mellett. Hatalmas szavalói készséggel in-Gyula versét, »Bujdosók tüzenél« cíterpreltálta Molnár Elemér th. Simon müt. Zsádon B. csellósámot adott elő, zongorán Román L. th. kísérte.

Ezután dr. Szentpéteri Kun Béla prorektor, a »Soli Deo Gloria« szövetség védnöke tartotta meg rendkívül mély-

tartalmú előadását, foglalkozva az ifjúság helyzetével, intelmeket intézve a szülőkhez. A mi napjainkban divatos — mondotta — arról beszélni, hogy az ifjúság sivar helyzetének mi vagyunk az oka helytelen magatartásunkkal. A miénk és az előző generáció valóban véikes is, de nem a rossz politika folytatása miatt, hanem ezidő alatt távolodtunk el a Jézus Krisztustól. Minket más nem menthet meg, csak a puritán életbe való visszatérés. Öndicsőségkeresésből származik minden erkölcs-telenség. Ezt intézményesen is előmozdítják sok mindennel: mindenféle díszítő rangjelzések, szépségversenyek, melyek tisztességes szülők tisztességes leányait rabolják el, felületes megtéltések, stb. Az emberek csak maguknak tulajdonítják a dicsőséget, Istenre nem gondolnak, pedig egyedül övé a dicsőség. Azzal a tudattal kell nevelni a gyermeket, hogy Istené. Az ifjúságot az neveli, aki igyekszik előmozdítani, hogy Isten dicsőségét szolgálja. Ha pedig az ifjúság is arra törekcszik, úgy

figyelemre is méltó. Utja csak az lehet, ami a bibliában van. A Soli Deo Gloria is ezt akarja és nem áll szemben egyik egyesülettel sem, amelyik az evangélium alapján áll. Magyarország újjáépítésében ez is egy tégla, ezért mindenkinek támogatni kell az ifjúságot e munkájában.

Dr. Szentpéteri Kun Béla előadását nagy tetszés fogadta. A XXV. zsolttár 2. versének elnevelése után a vallásos délután Balogh Juliánna teológus, SDG titkár áhitatteljes, őszinte imádságával végződött.

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület Gólya-estje

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület, mely évek óta minden elismeréssel megérdemlő módon karolja fel az ornitológia ügyét, a multkori »Fecske-est« hatalmas sikere után, kedden este az Angol Királynő zöld termében »Gólya est«-et rendezett. — Az esten nagyszámú és előkelő közönség jelent meg.

Sesztina Jenő felsőházi tag megkapó elnöki megnyitója után dr. Nagy Jenő tanár, a Madárvédelmi Egyesület alelnöke a kiváló európaszerzte ismeri ornitológus tartott rendkívül vonzó, magasnívű előadást a gólyáról, erről a speciális magyar madárról, melynek szeretete begyökerezett a magyar nép lelkébe. Az újabb anyagi időkben már falun is megcsik — mondotta a kiváló előadó, hogy a gólyát csak annak a csekély kárnak szemszögéből itélik meg, amit tesz s ezzel szemben nem nézik azt az óriási hasznot, amit a sáska, egér, pocok pusztításával hajt. Tul mind e szempontokon pedig, a gólyát, mint a magyar természet kincsét kell megbecsülnünk.

Majd ismerette dr. Nagy Jenő a gólya életétörténetét. Valamikor a gólya is az erdőben fészkel, de ma teljesen az ember közelében él. Ma számuk a vizek csökkenésével s a falusi nép némileg hidegülő bánásmódjával kapcsolatosan, fogy. Nálunk az 1907-es hortobágyi sáskajárás alkalmával hajtottak nagy hasznot. A gólya augusztus végén költözik Dél-Afrikába, hol négy hónapig van. Utja menet két hónapig tart, de jövet már csak egy hónap. Jövet-menét kb. 20.000 km-t tesz meg.

Megemlékezett ezután az előadó a gyűrűzésről, a gólyák életmódjáról. Afrikában és útközben is sok elpusztul közülök. Megdöbbentően érdekes jelensége a gólya életének, hogyha látja, hogy elég eleséget nem nyújt a táj, fiókait megölt s ő maga elköltözik. Végül jellegzetes eseteket mondott el az előadó, mely mindennél jobban bizonyítja, mily kedvenc madara a magyar embernek a gólya.

A nagy tüsssal fogadott előadás után mely lelkesen ünnepelte a kiváló előadó élvezetes, lebilincselő előadását: Tuster Jolánka urleány szavalt a Petőfi és Tompa Mihály »Gólya«, illetve »Gólyához« című költeményeit. A megkapó szavaltat nagy tüsssal honorált a hallgatóság. Hatalmas tetszést keltett Mikulásik Béla gyönyörű énekszámú sajátgitárkísérete mellett, valamint Nagy Sándor pompás zongorajátéka. A kitűnően sikerült est a megjelenteket a késő órákig a legjobb hangulatban tartotta együtt.

MEGINI CSÖKKENTIK A DOLOGI KIADÁSOKAT A VÁROSNÁL.

A törvényhatóságok körrendeletet kaptak a helygymnáziumtól, hogy a költségvetésben előirányzott dologi kiadásokat is csökkenteni kell. Dr. Vársány István polgármester nyomban kiadta az intézkedést, hogy az összes ügyosztályok vezetői újabb csökkentéseket hajtsanak végre a dologi kiadásokban. A tényleges kiadási csökkentéseken kívül a megszavazott hitelek sem veszi kigénvbe teljes mértékben.



Időjárás

A debreceni egyetem földrazi intézete jelenti április 26-án:

Az időváltás az éjszaka folyamán végbenment Debrecenben is. A hideg légtömegek viharos erejű északi széllel éjjel 11 óra tájban törtek be hozzánk. A hőmérséklet behatolásuk nyomán erősen esett, de a csapadék a folyamatos igen csekély mennyiségben kísért. A szél ereje különösen a reggeli órákban volt nagy, amikor elérte a másodpercenkénti 18 métert is. A hőmérséklet a nap folyamán mindössze 16,6 fok Celsiusig emelkedett, s az esti órákban pedig intenzív kisugárzás folyamánaként erős süllyedés indult meg. A légmozgás még a késői órákban is élénk volt, de ennek dacára is a reggeli minimum meg fogja közelíteni a fagyponthoz. A légmozgás a nap folyamán erősen emelkedett a tenger színére redukált értéke reggel 757,3, este 758,5 mm volt. Esti hőmérséklet 11,8 fok Celsius.

Kissé még nappal is felhős, de száraz idő várható, a légáramlás gyengülésevel, nappal erősebb felmelegedés, szerda reggelre talajmenti fagy.

Bélyegkiállítás lesz Budapesten. A bélyeggyűjtők egyik legelterjedtebb szaklapja a „Filatéliai Kurír” május hó 5—16-ig tartja Budapesten az Országos Iparművészeti Társulat állandó kiállítási termében (Andrássy ut 69.) III. propaganda kiállítását. A kiállítás fővédnöke Karaffiáth Jenő dr. kultuszminiszter, ki maga is lelkes bélyeggyűjtő. Az előkészítő munkálatokat Grotta-Grotteneg gróf, Kulcsár Gyula ezredes és Örvös János végzik, kiket még nagyszámú rendezőség támogat. A kiállítás anyagával elsőrangúnak ígérhetik s valószínűleg rendkívül érdekes aerofilatéliai csemegével lesz kapcsolatos, melynek dísz bizottsági tagja az itthonmaradt óceánrepülő, Endresz György százados. A kiállítás alkalmi postahivatal fog működni. Alkalmi bélyeg is lett kibocsátva, mely egy postakocsit és repülőgépet ábrázol. — Érdeklődőknek a Debreceni Bélyeggyűjtő Egyesület ad felvilágosítást.

Adasson szerenádok a „Május kvintett”-tel. A szólókat mandolin és gitárkísérettel Szendy Tihamér hegedűművész játssza. Jelentkezés április 30-án délig a Kollégium portájánál. Mérsékelt díjazás.

Hoor Tempis Erzsébet hangversenye május 2-án, este fél kilenc órakor a Zeneiskolában.

Frontharcos bajtársi ünnepély. Ismét szép és példás jelét adta az igazi bajtársi szeretetnek Kiss Kálmán t. százados, a debreceni III. frontharcos lövészsorozat parancsnoka a Frontharcos Otthonban tartott bajtársi összejövetel alkalmával, midőn nemes Király György (vm. számtanésos) hadnagyot, mint egyik szakaszparancsnokot az összes bajtársak előtt dicsőítő és elismerő szép hazafias szavakkal üdvözölte az 1918. évi piavei csatában az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásával kiérdemelt s a kormányzó által utólag adományozott kardos, koronás arany érdemkeresztet Signum Laudis hadikitüntetésé alkalmából, melyre a kitüntetett rövid, keresetlen szavakkal válaszolt és köszönete mellett azt kívánta, hogy az elszakadt bajtársakkal mielőbb találkozzanak és a legdicsőbb magyar frontharcosnak, a kormányzónak adott lelkes tisztelgéssel a bajtársi ünnepély végétért, mely a kitüntetettnek annál emlékeztetőbb marad, mert névnapja alkalmából érte a bajtársi figyelem.

Az őrizetbe vett kommunistákat átszállították az ügyészség fogházába

A gyanúsítottak lakásán kommunista röpiratokat és revolvereket találtak.

Részletesen beszámoltunk az elmúlt napokban arról, hogy a debreceni csendőrség nyomozó osztálya a rendőrséggel karöltve széleskörű nyomozást vezetett be, egy kommunista szervezkedéssel kapcsolatban. A rendőrség több egyént őrizetbe vett, akiket tegnap délelőtt átkísértek a debreceni ügyészség fogházába.

A nyomozás során kiderült, — hogy a szervezkedésnek hét debreceni munkás volt a vezetője, akik között a legfőbb szervező Nagy Sándor közműves volt. Nagy Sándor a Láhner uca 3. szám alatt lakik és a nyomozás adatai szerint itt tartották a titkos gyűléseket a kommunisták. Nagy Sándor társai a következők voltak: Görög Ist-

ván, Papp László, Varga Gábor, Gacsárdi Gyula, Siposs István, Siposs János.

A nyomozás megállapította, — hogy a lefolyt titkos gyűléseken a kommunista tanokat ismertették és röpiratokat alakjában osztogatták. A rendőrség a gyanúsítottak lakásán házkutatást tartott, Nagy Sándornál a padláson

röpiratokat találtak, s azonkívül három töltött revolvert.

Ugyiszintén revolvert találtak Gacsárdi lakásán is. A rendőrség az őrizetbevétel után a gyanúsítottakat átszállította az ügyészségre, ahol Preineszberger Jenő táblabíró, vizsgálóbíró még a tegnapi nap folyamán kihallgatta őket.

A gazda leventéifjait foglalkoztatása. Megírtuk annakidején, hogy Sarkady István önálló indítványt nyújtott be a közgyűléshez, melyben kérte, írjon fel a törvényhatóság és kérje a minisztert, hogy a leventéifjakat a gazdasági munka idejében ne foglalkoztassák olyankor, amikor a gazdaság őket nem nélkülözheti. A minisztertől most érkezett meg a válasz, a mely úgy szól, hogy a mostani szabályok szerint a levente gazdaifjakat évenként csak 32 napon egy-egy óra hosszat foglalkoztatják, ami valóban nem sok, ezt elhírják a gazdák is.

Ma délután 4 órától (4—10 évesig) kolon kezdődik a Balogh tánciskolában, Péterfia 30.

A Kishegyesi uton véresre vertek egy nánási embert. Botrányos verekedés zajlott le tegnap éjszaka a Kishegyesi uton. Papp Lajos hajdunánási földműves gyalog igyekezett hazafelé. Már jó messze járt, amikor két ismeretlen részeg ember vetődött eléje, akik belekötöttek. Papp ugyan védekezett, de a két részeg ember erősebb volt, sőt még a fülét is megharapták. A mentők költözték be sérüléseit. A támadókat keresi a rendőrség.

Visszaszöktek az ellopott malacok. Alaposan megrémítette két hűséges malac tegnap a tolvajokat. Az éjszaka folyamán ismeretlen tettesek betörték Gyarmati István Tanító u. 14-c. sz. alatti udvarára és onnan két kacsát, valamint két szépen fejlett malacot ellopottak. A kárvallott reggel ugyancsak sopánkodott a tolvajlás miatt és elkeveredetten akart elindulni a rendőrségre, hogy feljelentést tegyen. Egyszerre csak vidám röfögés hallatszott és a két ellopott malac heköcögött a nyitott kapun. Valószínű, hogy a tolvajok az uccán hagyták őket és így hazakocogtak. A kacsák azonban nem repültek haza és ezért Gyarmati mégis feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindult a nyomozás.

A szocialisták panasszal éltek a nánási választás megsemmisítése miatt Néhány nappal ezelőtt a megyei központi választmány megsemmisítette a hajdunánási képviselőtestületi választás eredményét alaki okok miatt. A határozat ellen Györki Imre és Gombosi Zoltán bizottsági tagok panasszal éltek a közigazgatási bírósághoz. A panaszt felterjesztik.

A Debreceni Orvosegyesület április hó 28-án csütörtökön délután 6 órakor a belklinikai tantermében tartja XIV. tudományos ülését. Tárgysorozaton bemutatással szerepelnek: Jáki Gyula, Keller Ferenc, Bäcker István. Előadással Mandel László.

JÓ KISFIU.

— Megint verekedtetek az uccán? Szörnyű dolgokat hallok rólad Feri! Biztosan megint otthagytad egyik fogadatot!

— Nem, pap, elhoztam, itt van a mellényzsebemben!

A Máv. Alkalmazottak Zeneegyesületének közgyűlése. A M. Kir. Államvasuti Alkalmazottak Debreceni Zeneegyesülete, melynek kebelében működik a Máv. Filharmonikus Zenekar, folyó évi április hó 24-én tartotta meg a tagok élénk részvétele mellett rendez évi közgyűlést, amikor a tárgy sorozat letárgyalása s a múlt évről szóló jelentés és zárszámadás, valamint a jövőévi költségeloirányzat egyhangú elfogadása után megejtette a tisztikari választást. Ügyvezető elnökké ugyancsak egyhangulag, az eddigi rendkívül agilis és tevékeny elnököt: dr. Ruzitska István Máv. felügyelő választotta meg. A közgyűlésnek különös jelentőséget adott az a körülmény, hogy a gyűlésen megjelent az egyesület védnöke: Balás Károly m. kir. kormányfőtanácsos, Máv. üzletigazgató is, akit a jelen voltak kitörő lelkesedéssel ünnepeltek.

Levente boksverseny Debrecenben. Vasárnap tartotta házi versenyét a Debrecen város testnevelési kirendeltsége által felállított levente boksztanfolyam az iparostanonciskola tornatermében. Megjelent Szóór József igazgató, a testnevelés részéről Beczner József tanácsnok és nagyszámú érdeklődő közönség. A verseny a várakozásnak megfelelő, elejétől végig izgalmas és szép volt, a tanfolyam hallgatói a legjobb tudásukkal álltak a ringbe. A bantamsúlyban: 1. Veress Lajos, 2. Csiky Hermann. Pehelysúlyban: 1. Baranyi Zoltán, 2. Rózsási Lajos. Könnysúlyban: 1. Fülöp Sándor, 2. Balla László. Weltersúlyban: 1. Kovács Sándor, 2. Kosztolányi Ernő. A verseny végeztével az egyes selyesportok helyezettei érmeiket kaptak.

MEGKEZDŐDIK A MANSZ. ÁLTAL SZERVEZETT „ANYÁK ISKOLÁJA”.

A múltban tapasztalt az a benső érdeklődés, amely a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége által „Anyák Iskolája” néven rendezett előadásorozatokat iránt megnyilvánult, arra indította a MANSZ. vezetőségét, hogy ezt az immár évi programjába visszatérőleg beillesztett előadásorozatot a folyó évben is megrendezze. E gyermeknevelés minden ágát, felölelő sorozat előadói városunk egyházi, orvosi és tanári testületeinek kiváló reprezentánsai. Az „Anyák Iskolája” első előadása április 29-én, pénteken délután fél 6 órakor lesz megtartva a MANSZ. Széchenyi u. 1. szám alatti dísztermében. Az előadói tisztelt ezuttal Uray Sándor ref. lelkész, a MANSZ. igazgatója és Jánossy Gyula orvos vállalta el. Uray Sándor „Nevelési és iskolai reformok” dr. Jánossy Gyula pedig „Nevelési egészségügyi problémák” címen tartanak előadást. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét úgy ezen előadásra, mint az ezt követő előadásokra, amelyekről esetenként előre értesítést fogunk adni.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Lenárd Sándor kocsis, fiú, Imre; Molnár Sándor béres, leány, Irén; dr. Babuscák Jenő postafogalmazó, leány, Anna; dr. Lieb Oszkár magántisztvis., leány, Judit; Farkas Sándor aranyműves, leány, Anna; Zafilonkál Gábor tanító, leány, Márta.

— Egy halva születés.
Halálozások: Kiss Eszter, ref., 2 hónapos, Magyar u. 34. Weisz Mátvás, izr., 88 éves, Honvéd u. 92. Kertész Gábor, ref., 10 hónapos, Olajút 61. Bodnár Erzsébet, ref., 14 éves, Nagyhegyes.

Házasságok: Talpas József—Szatmári Julia; Páll Márton—Hegedűs Mária; Behun István—Ekli Róza.

Kertészeti tanulmányut. A Debreceni és Hajdúvármegyei Kertészeti Egyeslet a hónap 27-én kertészeti tanulmányutat rendez a Kocskaikertbe. E tanulmányuton minden kertész és kertészkedő férfi és nő részt vehet. Indulás Debrecenből délután 14 óra 31 perckor induló vonattal. Bocskaiakertben az érkezőket várja és a szemléltető előadást tartja Czapary Bertalan mezőgazdasági kamarai kertészeti szaktanár, az egyesület ügyvezető igazgatója.

Gyermekek német játszóthrona Tante Hannánál, Simonffy 32.

Hogyan lett rokona egy pesti színésznő Vilmos ex-eszászárna? A Színházi Élet legújabb számában sok képpel illusztrálva mutatja be Joachim Alvensleben-Schönborg gróf és Kászonyi Gizi regényes házasságának történetét. Ince Sándor hetilapja Alpár Gitta és Gustav Fröhlich nászutjáról közöl gyönyörű tengerparti felvételeket. A Belvárosi Színház új darabjáról Indig Ottó, a Királyi Színház premierjéről, Kálmán Jenő és az Andrássy-úti Színház új műsoráról Nagy Endre írtak érdekes beszámolókat. Harsányi Zolt, Szép Ernő cikkein kívül különösen érdekes az a bridge orakulum, amely megtanítja az olvasót arra, hogyan lehet bridgekártyával csalhatatlannul jósolni. Az „Ideális feleség” pályázat pontos programját közli még a Színházi Élet új száma, amelynek ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi u. 8.

A KIE Árpád téri csoportja máj. 1-én, vasárnap délután 6 órakor műsoros délutánt rendez. Az ünnepélyre már ezután felhívjuk az érdeklődők figyelmét. A műsört közölni fogjuk.

Poloskát és svábot cyángázzal legolcsóbban irtja:

Takarítási Vállalat

Nap-utca 3.

Telefon 17-55.

Költöztetések

legújanyosabbban eszközös

Csengeri szállító

Hunyadi-utca 20.

Telefon 32-21.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Alkalmazást nyer férfi

Kifutóflu
felvétetik Vörösmartyu-
u. 20. fűszerüzlet. 754

Ragasztó
felvétetik. Cegléd u. 6.
Udvarban. 792

Hetest
felveszek, kerékpárral
rendelkező előnyben.
Weisz sütőde, Wesselé-
nyi u. 17. 791

Alkalmazást keres nő

Előrajzolást
legújabb mintáimról le-
szállított árban készí-
tek. — Monogramozást,
hímzést, filét vállalok.
Fazekasnál, Szent Anna
6 sz. 292.V-10-ig.

Urak és hölgyek!
Számításukat varro-
damban mindenkor
megtalálják: Gépendli
10 fillér, párna 40 fillér,
férfiing 80 fillér, ing-
nadrág 1 pengő. Mono-
gramozás, kézi- és gép-
hímzés olcsó árban. —
Dózsáné, Szent Anna 5.
192—V-17-ig.

Mosni,
vasalni ajánlkozom, fér-
fi inget szépen vasalok.
Cím a kiadóban. 747

Kétéves
rodai gyakorlattal sze-
rény fizetésért állást —
keresek. Cím a kiadó-
ban. 776

Alkalmazást nyer nő

Suche
deutsches Fräulein. —
Piacgasse 75., I. Stock.
431-xx A.

Szobaleányt
hosszú bizonyítvánnyal
május elsejére felve-
szek. Dr. Szászne Piac-
u. 59. 679

Bejárónót
keresek V. 1-re közel-
ben lakó előnyben. Pé-
terfia 28. 748

Varrodába
ügves kézeleány azon-
nal felvétetik. Mester
ucca 4. 779

Manikűrös
kísasszony, ki ondolál
is, felvétetik. Ivanovits,
Kossuth u. 17. 770

Házközüli
kevés munkáért jó kis-
szobát kap szerény —
nyugbéres nő. Leány u.
8. sz. 794

Kereslet

Tejet
40-60 liter szállításra
veszek, Gázgyár utca 4.
675

Ajánlat

Szemklinika
és szemorvosi recep-
tekre 25 százalék en-
gedményt ad Lóbl lát-
szerész, Piac u. 63.
350-IV-30

Cipőt,
retikült, bőrkabátot bár
milyen bőrtágyat vil-
lányerőre berendezett
festékszórógéppel bár-
milyen színre ujjafes-
tem. Tóthfalussy, Ceg-
léd-utca 7. 874 V.-20-ig

Hegesztést
esztérgályozást, henger-
fűrészt, mindenféle gép-
lakatos munkát jutá-
nyosan készít Ehren-
reich, Arany János utca
37. sz. 697

Lucerna mag
természetből aranka-
mentes kapható terme-
lőnél Kossuth utca 54.
694

Oktatás

Német-
és zongora órákat ad
olcsón okleveles tanító
nő. Rákóczi 16. 759

Franciául
németül, olaszul tanít
szakos tanárjelölt. Cím
a kiadóban. 755

Bútor

Ebédli
masszív, szép, jó álla-
potban, mahagóni. Igen
olcsón eladó. Érdeklő-
dni Dégenfeld téren a
vált Szepesy táncisko-
lában. 724

Diófa
politáros uri szoba,
ugyan ilyen vitrin és
virágállványok újak, ju-
tányosan eladók. Beth-
len-utca 48. asztalos-
műhely. 768

Gyönyörű
uriszoba, ebédli és
többféle bútorok el-
adók. Erzsébet u. 50. 769

Vegyés

Méh
családot kettőt, erőst
vennék kaptár nélkül,
lehetőleg kasban. Ár-
ajánlatokat „Méh” je-
llegre a kiadóba kérek.
750

Macsákat
nagyokat vesz az Élet-
tani Intézet. 795

Kiadó lakás egy szobás

1 vagy 2
uccai szoba Piac u. 75.
sz. alatt első emeleten
kiadó. Lehetőleg iroda
vagy orvosi rendelő cél-
jára. 432-xx-A.

Kiadó
egy udvarra nyíló szo-
ba, irodának is alkal-
mas, Darabos utca 24.
758

Kiadó
főpostával szemben —
esetleg irodának — ut-
cai szép lakás Hatvan-
utca 4-b. 752

Egy
szoba, konyha és egy
műhelyhelyiség kiadó.
Kar utca 44. 745

Világos
uccai pincelakás kiadó.
Barna 10. 782

Egyszobás,
fürdőszobás szép alkó-
vos modern lakás ki-
adó. Simonffy 52. 777

Kiadó
egy szép uccai szoba —
előszoba, spádz. Bethlen
u. 59. 788

Kiadó lakás két szobás

Miklós
ucca 17. 2., esetleg 3
uccai szoba, előszobá-
val kiadó. 438

Kiadó
2 és 1 uccai szoba hoz-
závalókkal, azonnal. —
Kazinczy 12. sz. 736

Kiadó
2 utcai szobás lakás ju-
tányosan májusra. Bö-
szörményi ut 11-a. 757

Kettő szobás
I. emeleti utcai lakás
irodának is alkalmas
május 1-ére kiadó. Piac
utca 6. Érdeklődni a
házmesternél. 743

Két szoba,
konyhás lakás kiadó.
Miklós u. 34ú sz. alatt,
keresztépületben. Érte-
kezés a Magyar Leszá-
mítoló és Pénzváltó
Bank debreceni fiókjá-
nál, Ferenc József ut
28. sz. alatt. 773

Kétszobás
lakás május 1-ére ki-
adó. Meszena u. 19. 775

Egy
jókarban levő ebédli
eladó. Széchenyi u. 6.
Eoross asztalosnál. 787

Kétszobás
lakás csendes, tiszta ud-
varban azonnal elfog-
lalható. Bethlen 27. 786

Kétszobás,
fürdőszobás, modern
lakás május 1-ére ki-
adó. Csepő 24. Barna.
785

Két szoba,
konyha mellékhelyisé-
gekkel május 1-ére ki-
adó. Arany János u. 31.
796

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
Kossuth u. 48. sz. alatt
egy háromszobás ud-
vari lakás mellékhelyi-
ségeket. 361Ave.

II. emeleti
3 utcai parkettes szoba
fürdőszobás komfortos
lakás minden melléke-
lyiségekkel május egyre
kiadó. Verbőci u. 14. 700

Háromszobás
uccai lakás kiadó. Ki-
gyó utca 31. 767

Háromszobás,
fürdőszobás lakás par-
kírozott, csendes udvar-
ban kiadó. Simonffy u.
52. sz. 778

Három
uccai szoba, fürdőszo-
ba, spádz, nagy konyha
kiadó. Barna 10. 781

Kiadó
uccai 2-3 szobás mo-
dern lakás. Arany Já-
nos 48. 780

Kiadó lakás nagyobb

Négy szoba,
hallos, modern lakás,
központi fűtéssel má-
jus 1-ére kiadó. Si-
monffy u. 7. 718

Modern
négyosztályos uccai eme-
leti lakás különbejá-
rú szobával, megosztva
két részre is májusra
kiadó. Arany János 19.
772

Bútorozott szoba

Különbejáratu
jól bútorozott szoba ki-
adó. Széchenyi utca 15.
emelet. 766

Különbejáratu
bútorozott szoba egy
vagy két személynek ki-
adó. Simonffy ut 13. 763

Bútorozott
szoba előszobával kony-
hával, új házban kiadó
azonnal. Meszena u. 7.
771

Bútorozott
szoba fürdőszobahas-
ználattal kiadó. Péterfia
42. sz. harmadik ajtó. 774

Lakást keres

Parkírozott
udvarban tiszta külön-
bejárattal szoba kiadó.
Kossuth u. 61. Kereszt-
épület. 477

Atadó üzlet, vendéglő

Italmérésben
kiméző fixfizetéssel —
azonnal felvétetik. Ke-
zelésére bizott italok
átvételéhez 600 pengő
kézpénz szükséges. —
Cím a kiadóban. 764

Italmérés
a város legforgalma-
sabb helyén berendezés
sel azonnal átadó. Cím
a kiadóban. 765

Sarok
fűszerüzlet 40 év óta
fennálló, berendezéssel
együtt kiadó. Csapó u.
98. 744

Forgalmas
helyen üzlethelyiség —
azonnal kiadó. Csapó
24. Barna. 784

Pékség
két kemencével, üzlet-
helyiséggel, forgalmas
helyen elsejére jutányo-
san kiadó. Értekezni:
Kut u. 1. 783

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Szuterénhelyiség
mely áll egy nagy uccai
betonozott teremről,
műhely vagy laborató-
rium céljára, víz, vil-
lany bevezetve, világos,
száraz helyiség. Mellet-
te szoba, konyhás la-
kással azonnalra kiadó
Burgondia uccán. Ér-
deklődni lehet Csapó
u. 1. Liener műterem-
ben. 724

Vendéglő
lakással, üzlethelyiség,
borbélynak olcsón ki-
adó. Bővebbet Nyil ut-
ca 57. 746

Ingóság eladás

Tizenkét személyes
ezüst evőeszközkészlet,
csaknem új, alkalmi
áron eladó. Csapó u. 1.
Liener műterem. 724

Két új kosztüm
gyermek kabát, ruhák
minden elfogadható ár-
ért eladók. Darabos u.
23. I. ajtó. 762

Villanyozógép
sanax 220 voltos és rá-
dió lámpák eladó üz-
leti háti kosarat ve-
szek, fűszerüzlet Haj-
nal u. 29. 761

Eladó
szép sötétkék gyapju
öltöny tavaszi kabáttal
Hatvan utca 4-b. 753

Olajfestmények
elsőrangú mesterektől,
2+1 lámpás hálózati
rádió, mosdóberendezés
költözés miatt olcsón.
Piac ucca 58. Házfel-
ügyelő. 790

Uj ikerablak
kamrablak eladó. Eöt-
vös ucca kilenc. 789

Autó, motor, kerékpár

Motorkerékpár
1000 köbcm-es Harley,
Davidson oldalkocsis,
kifogástalan állapotban
olcsón eladó. Hunyadi-
utca 5. 749

Motorkerékpár
500-as AJS oldalkocsi-
val, üzembépes, sürgő-
sen eladó. Sas u. 2. Ét-
kezde. 793

Eladó ház

Busi u. 7. sz.
ház eladó, 7 szoba 3
konyhával. 677

Eladó ház hely

Központi
egyetem előtti téren sa-
roktelek eladó. Érte-
kezni: dr. Szabó, Elő
Takarék. 1677 IV-27

Eladó házhelyek
Csigekert uccán, Hősök
síremlékénél, Tócskört
ben, Hőforrásnál. Érte-
kezhetni Kossuth u. 8.,
I. 5. ügyvédi irodában.
251

Harsányi
Gusztáv u. házhelynek
való telek eladó. Arany
János u. 31. 797

Eladó állatok

Magyar
kendermagos, tiszta —
vérben kitenyészett to-
jók tenyésztőjásai óa-
rabonként 20 fillérért,
százon felüli vételnél 16
fillérért kaphatók. —
Ugyanott törzskönyve-
zett szülőktől származó
yorkshirei tenyészma-
lacok kg-ként 1.20 pen-
gőért eladók. Dr. Kupás
Sándor, Dobozi vírósi
bérház B. II. em. 9.
2h-xx.

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása.